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1. Описание фонда оценочных средств (оценочных материалов)
Фонд оценочных средств (оценочные материалы) включает в себя контрольные задания и (или) вопросы, которые могут быть предложены обучающемуся в рамках текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации по дисциплине (модулю). Указанные контрольные задания и (или) вопросы позволяют оценить достижение обучающимся планируемых результатов обучения по дисциплине (модулю), установленных в соответствующей рабочей программе дисциплины (модуля), а также сформированность компетенций, установленных в соответствующей общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.

Полные наименования компетенций и индикаторов их достижения представлены в общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.
2. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения текущего контроля успеваемости обучающихся по дисциплине (модулю)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-3.1)

1. Что такое «синтаксис»?
2. Что такое «нетерминальные символы»?
3. Что такое «семантика»?
4. Что такое «терминальные символы»?
5. Какие виды трансляторов вы знаете?

6. Что такое грамматика?

7. Что такое распознаватель?

8. Является ли транслятор распознавателем?

9. Какие виды грамматик вы знаете?

10. Что такое цепочка символов?

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-3.2)
1. α=абв Чему равно α4?
2.  α=ва, β=б. Чему равно (αβ) R?
3. α=ва, β=б. Чему равно (αβ)2?
4. α=ва, β=б, γ=де. Чему равно αβγ ?
5. α=ва, β=б, γ=де. Чему равно (α)2βγ ?
6. α=абащ, β=о Чему равно αRβαR?
7. α=абв Чему равно α4αR?
8. α=ва, β=б. Чему равно ((α) 2β)2?
9. α=ва, β=б, γ=де. Чему равно αγβ ?
10. α=ва, β=бпрф, γ=де. Чему равно (α)2βγ(α)2 ?
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-3.3)
1. Опишите грамматику управляющих команд с использованием формы Бэкуса-Наура и с использованием метасимволов– движение вдоль оси и поворот на заданный угол задаются командами MOV число и RT число, число – целое без знака, программа представляет собой список строк, первой строкой должна быть задана скорость движения командой SP число, строки заканчиваются знаком “;”, последняя строка заканчивается «.».
2. Опишите грамматику управляющих команд с использованием формы Бэкуса-Наура и с использованием метасимволов– движение вдоль осей X и Y задаются командами MOVX число и MOVY число, число – дробное со знаком, после запятой один знак, программа представляет собой список строк, строки заканчиваются знаком.

3. Опишите грамматику управляющих команд с использованием формы Бэкуса-Наура и с использованием метасимволов– движение вдоль оси и поворот задаются командами MOV число и RT число, число – дробное со знаком, после запятой один знак, программа представляет собой список строк, строки заканчиваются знаком “;”, последняя строка заканчивается «.».

4. Опишите грамматику управляющих команд с использованием формы Бэкуса-Наура и с использованием метасимволов– движение вдоль осей X, Y и Z задаются командами MOVX число и MOVY число, MOVZ число; число – целое со знаком, программа представляет собой список строк, строки заканчиваются знаком “;”, последняя строка заканчивается «.».

5. Опишите грамматику управляющих команд с использованием формы Бэкуса-Наура и с использованием метасимволов– движение вдоль осей X, Y и Z задаются командами MOVX число и MOVY число, MOVZ число; число – целое со знаком, программа представляет собой список строк, строки заканчиваются знаком «.».
6. Опишите грамматику управляющих команд с использованием формы Бэкуса-Наура и с использованием метасимволов- поворот вокруг осей X, Y и Z задаются командами ROTX направление число, ROTY направление число, ROTZ направление число; направление представляет букву L или R, число – целое без знака, программа представляет собой список строк, строки заканчиваются знаком “;”, последняя строка заканчивается «.».
7. Опишите грамматику управляющих команд с использованием формы Бэкуса-Наура и с использованием метасимволов– поворот вокруг осей X, Y и Z задаются командами ROTX направление число, ROTY направление число, ROTZ направление число; направление представляет букву L или R, число – целое без знака, программа представляет собой список строк, строки заканчиваются знаком «.».
8. Опишите грамматику управляющих команд с использованием формы Бэкуса-Наура и с использованием метасимволов– поворот вокруг осей X, Y задаются командами ROTX направление число и ROTY направление число; направление представляет букву L или R, число – целое без знака, программа представляет собой список строк, строки заканчиваются знаком «.».

9. Опишите грамматику управляющих команд с использованием формы Бэкуса-Наура и с использованием метасимволов– поворот вокруг осей X, Y задаются командами ROTX направление число и ROTY направление число; направление представляет букву L или R, число – дробное без знака, после запятой один знак, программа представляет собой список строк, строки заканчиваются знаком «.».

10. Опишите грамматику управляющих команд с использованием формы Бэкуса-Наура и с использованием метасимволов– поворот вокруг осей X, Y задаются командами ROTX число и ROTY число; число – дробное со знаком, после запятой один знак, программа представляет собой список строк, строки заканчиваются знаком «.».

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-4.1)

1. Классификация распознавателей по видам считывающего устройства.

2. Соотношения между типами грамматик.

3.  Языки с фразовой структурой.
4. Классификация распознавателей по видам устройства управления.

5. Праволинейные грамматики.

6. Что собой представляют контекстно-зависимые языки?
7. Что собой представляют контекстно-свободные языки?
8. Что собой представляют регулярные языки?
9. Что собой представляют языки с фразовой структурой?

10. Как на базе формы Бэкуса-Наура получить форму представления грамматики с использованием метасимволов?

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-4.2)
1. Приведите грамматику к автоматному виду и постройте на ее основе автомат.
G({a,b,c},{A,B,C,S},P,S)

A(a|ab

B(b|Ab|Bb 
C(c|cb|Ac|Bc|Cc
S(B|C|Ba|Ca
2. Приведите грамматику к автоматному виду и постройте на ее основе автомат.
G({a,b,c},{A,B,C,S},P,S)

A(ab

B(A|Abb|Abc 
C(B|Bcc|Bca|Bcb
S(BA|CA|BAa|CAa
3. Приведите грамматику к автоматному виду и постройте на ее основе автомат.
G({a,b,c},{A,B,C,S},P,S)

A(a|ab

B(b|Ab|Bb 
C(c|cb|Ac|Bc|Cc
S(Baa|Caa
4. Приведите грамматику к автоматному виду и постройте на ее основе автомат.
G({a,b,c},{A,B,C,S},P,S)

A(a|ab

B(b|Ab|Bb|Cb 
C(c|cb|Ac|Bc|Cc
S(B|C|BA|Ca
5. Приведите грамматику к автоматному виду и постройте на ее основе автомат.
G({a,b,c,z},{A,B,C,S},P,S)

A(a|Aa

B(b|Ab|Bb|Cb 
C(c|Ac|Bc|Cc
S(Bz|Cz|Az|Sz

6. Приведите грамматику к автоматному виду и постройте на ее основе автомат.
G({a,b,c,z},{A,B,C,S},P,S)

A(a|Aa

B(b|Ab|Bab|Cb 
C(c|Ac|Bac|Cc
S(Bz|Cz|Az|Azz
7. Приведите грамматику к автоматному виду и постройте на ее основе автомат.
G({a,b,c,_},{A,B,C,S},P,S)

A(a|a_|Aa

B(b|Ab|Cb 
C(c|Ac|Bc
S(A|B|C|S_
8. Приведите грамматику к автоматному виду и постройте на ее основе автомат.
G({a,b,c},{A,B,C,S},P,S)

A(a|aa|aaa

B(b|Ab|Bb|Cb 
C(c|Ac|Bc|Cc
S(Aabc|Bbca|Ccab
9. Приведите грамматику к автоматному виду и постройте на ее основе автомат.
G({a,b,c},{A,B,C,S},P,S)

A(a|aa|aba|aca

B(b|Ab|Bb|Cb 
C(c|Ac|Bc|Cc
S(Aabc|Bbca|Ccab
10. Приведите грамматику к автоматному виду и постройте на ее основе автомат.
G({a,b,c},{A,B,C,S},P,S)

A(a|aa|aba|aca

B(b|Ab|Bb|Cb 
C(c|Ac|Bc|Cc
S(Aab|Bbc|Cca
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-4(контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-4.3)
1. Какой вариант организации таблицы идентификаторов является наиболее эффективным?

2. Какой вариант синтаксического анализатора подходит для реализации грамматики чисел?

3. Какой вариант синтаксического анализатора подходит для реализации грамматики идентификаторов?

4. Какой вариант синтаксического анализатора подходит для реализации грамматики логических операций?

5. Какие лексемы выделяются в грамматике функциональных выражений?

6. Какой вариант синтаксического анализатора подходит для реализации грамматики функциональных выражений?

7. Какой вариант синтаксического анализатора подходит для реализации грамматики команд управления роботом?

8. Какой вариант синтаксического анализатора подходит для реализации грамматики команд управления станком с ЧПУ?
9. Преимущества хеш-функций для таблиц идентификаторов.

10. Какие лексемы выделяются в языке побитовых операций?
3. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине (модулю)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-3.1)

1. Синтаксис языка программирования это -
[A] условия определяющие интерпретацию содержательного значения синтаксических конструкций языка
[B] правила и условия, определяющие соотношения между элементами языка и их смысловыми значениями
[C] совокупность правил некоторого языка, определяющих формирование его элементов

2. Что осуществляет синтаксический анализатор?
[A] только проверку синтаксиса
[B] проверку синтаксиса и семантики
[C] только проверку семантики
3. Что входит в состав распознавателя?
[A] считывающая головка, управляющее устройство, лента, рабочая память
[B] синтаксический анализатор, внешняя память, записывающая головка, лента
[C] устройство управления, анализатор, рабочая память, пишущая головка
[D] считывающая головка, парсер, управляющее устройство
4. Что такое обращение цепочки символов?
[A] запись символов цепочки в произвольном порядке
[B] запись символов цепочки в алфавитном порядке
[C] запись символов цепочки в обратном порядке

5. При какой организации процессов трансляции все фазы представляют единый процесс и передают друг другу данные небольшими фрагментами?
[A] многопроходная
[B] однопроходная
6. Продолжите высказывание: "У распознавателей с неограниченной внешней памятью…": 
[A] предполагается память с произвольным методом доступа (RAM)
[B] внешняя память по мере необходимости дополняется рабочей памятью
[C] может быть указан способ организации внешней памяти (стек, очередь, список)
[D] рабочая память полностью отсутствует

7. Укажите верное высказывание:
[A] алфавит распознавателя конечен
[B] распознаватель работает с символами чужого алфавита 
[C] у распознавателя нет алфавита
[D] алфавит распознавателя бесконечен
8. Что из перечисленного входит в задачу синтаксического анализа?
[A] поиск синтаксических конструкций в тексте исходной программы
[B] представление синтаксических конструкций в виде, удобном для последующей генерации текста программы
[C] проверка правильности каждой синтаксической конструкции
[D] верны все варианты
9. Как перемещается считывающая головка двустороннего распознавателя относительно ленты входных символов?
[A] как вперед (от начала ленты к концу), так и назад
[B] только вперед
[C] постоянно возвращаясь к уже прочитанным символам
[D] справа налево
10. Что такое распознаватель?
[A] устройство, входящее в состав компьютера и распознающее символы любого языка
[B] средство для распознавания синтаксических диаграмм грамматики
[C] специальный автомат, который позволяет определить принадлежность цепочки символов некоторому языку
[D] устройство, определяющее входную цепочку символов и считывающее очередной символ в этой цепочке
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-3.2)

1. В виде конкатенации каких цепочек можно представить цепочку символов γ = вапро?
[A] α=ва, β=про
[B] α=вапр, β=о
[C] все ответы верны
[D] α=в, β=апро
2. Итерация цепочки n раз это…
[A] обращение цепочки n раз
[B] конкатенация цепочки самой с собой n раз
[C] подстановка цепочки n раз
3. Что такое обращение цепочки символов?
[A] запись символов цепочки в произвольном порядке
[B] запись символов цепочки в алфавитном порядке
[C] запись символов цепочки в обратном порядке

4. Имеем две цепочки символов для разных языков программирования: a:=b (Паскаль) и  a=b (С). Какое утверждение для них будет верным?
[A] синтаксическая структура одинакова, семантика различна
[B] синтаксическая структура разная, семантика одинакова
[C] нет верного ответа
[D] синтаксическая структура и семантика различны
5. α - цепочка символов, λ - пустая цепочка. Укажите неверное выражение. 
[A] αR = λ

[B] λα=αλ=0 
[C] |λ |=0

[D] λR = λ
6. α, β - цепочки символов; |α|, |β| - длина цепочек . Достаточно  ли условия |α|=|β|, для равенства цепочек α = β?
[A] да
[B] нет
7. Какая цепочка символов α называется цепочкой над алфавитом V?
[A] цепочка, размер которой меньше размера множества V
[B] цепочка, размер которой равен размеру множества V
[C] цепочка, в которую входят только символы, принадлежащие множеству V
[D] цепочка, в которой есть символы не принадлежащие множеству V

8. Какая цепочка символов α называется цепочкой над алфавитом V?
[A] цепочка, размер которой меньше размера множества V
[B] цепочка, размер которой равен размеру множества V
[C] цепочка, в которую входят только символы, принадлежащие множеству V
[D] цепочка, в которой есть символы не принадлежащие множеству V

9.  α=аб, β=ег - цепочки символов. Чему будет равна конкатенация (αβ)?
[A] αβ=0
[B] αβ=геба
[C] αβ=абег
[D] αβ=абге
10. Что из перечисленного является цепочкой символов?
[A] «аввв..аагрь ,.лл» 
[B] «+++ ,,,» 
[C] «a=b+c» 
[D] все ответы верны
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-3.3)
1. На основе каких грамматик строятся функции лексического анализа входного языка в компиляторах?
[A] контекстно-зависимых
[B] укорачивающих контекстно-свободных
[C] регулярных
[D] неукорачивающих контекстно-свободных
2. Можно ли все детерминированные КС-языки  построить с помощью однозначных КС-грамматик?
[A] да
[B] нет
[C] не всегда
3. Сколько типов грамматик выделяют по классификации Н.Хомского?
[A] две
[B] три
[C] четыре
[D] пять
4. Как называются две грамматики (G и G'), определяющие один и тот же язык?
[A] эквивалентные
[B] ассоциативные
[C] равнозначные
[D] рекурсивные
5. Применяются ли контекстно-зависимые грамматики при построении компиляторов?
[A] нет
[B] иногда
[C] да
6. Какие языки являются самыми простыми?
[A] языки типа 2
[B] языки типа 3
[C] языки типа 0
[D] языки типа 1
7. На основе каких грамматик строятся функции лексического анализа входного языка в компиляторах?
[A] регулярных
[B] контекстно-зависимых
[C] неукорачивающих контекстно-свободных
[D] укорачивающих контекстно-свободных
8. Что является распознавателем для контекстно-зависимых языков (тип 1)?
[A] МП-автомат
[B] машина Тьюринга 
[C] двусторонние недетерминированные автоматы с линейно ограниченной внешней памятью
[D] конечный автомат 
9. Укажите самый простой тип языков:
[A] контекстно-зависимые 
[B] языки с фразовой структурой
[C] регулярные 
[D] контекстно-свободные 
10. Укажите тип грамматик, не существующий по классификации Н.Хомского:
[A] с фразовой структурой
[B] контекстно-свободные
[C] регулярные
[D] все типы существуют
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-4.1)

1. На какие группы делятся графические примитивы Компас?

[A] дуги и отрезки 
[B] простые и сложные

[C] вспомогательные, простые и составные

[D] простые и составные

2. Какой метод вычисляет расстояние между точкой и прямой?

[A] ksIntersectLinLin
[B] ksDistancePntLine

[C] ksIntersectLinSLine
[D] ksIntersectLinSArc

3. Что делает метод ksLine?

[A] построение прямой

[B] построение отрезка

[C] построение точки пересечения прямых

4. Как называется интерфейс трехмерной детали Компас?

[A] IPartDocument
[B] IKompasDocument3D

[C] IAssemblyDocument

5. Какое свойства IPart7 дает указатель на интерфейс таблицы переменных?

[A] Table

[B] Detail 

[C] Part 


[D] VariableTable
6. Какой метод сохраняет документ Компас?

[A] ksSaveDocument
[B] ksViewParam

[C] ksDocument2D
[D] ksStandartSheet
7. В каком интерфейсе находятся методы работы с видами чертежа Компас? 

[A] ksOpenView
[B] ksSheetPar

[C] ksDocument2D
[D] ksCreateSheetView
8. Как задать формат А4 листа ?

[A] iDoc.ksMtr( 297.0/2, 210.0/2, 0, [A] 0, [A] 0 )

[B] iStdSheet.format  := 4;

9. Что делает метод ksLayer?

[A] отвечает за получение параметров слоя

[B] отвечает за структура параметров вида

[C] делает текущим существующий вид с указанным номером 

[D] делает слой с заданным номером текущим

10. Какой метод используется для получения дескриптора любого компонента чертежа?

[A] ksGetReferenceDocumentPart
[B] ksViewParam

[C] ksGetReferencePart 
[D] ksSheetPar

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-4.2)

1. Как можно охарактеризовать взаимосвязь языков SGML, HTML, XML?

[A] HTML является составной частью SGML, а XML – составной частью HTML 

[B] XML и HTML являются подмножествами (диалектами) языка SGML 

[C] XML и SGML являются усовершенствованными вариантами HTML 

2. Каким тегом отображается заголовок верхнего уровня в HTML?

[A]<HEAD> 

[B]<TITLE> 

[C]<H1> 

3. Выберите верное утверждение

[A] с помощью HTML нельзя описать текст с изображениями, списками, гиперссылками и т.д. 

[B] язык XML предназначен для печати математических выражений 

[C] элементы в HTML могут содержать вложенные элементы
4. Какие тэги могут быть частями HTML-документа?

[A]<BODY> 

[B]<H1> 

[C]<BOOK> 

5. Почему язык XML называется расширяемым?

[A]вы имеете возможность создавать собственные элементы 

[B]создатели языка постоянно добавляют новые элементы 

[C]расширения языка создают различные производители программного обеспечения 

6. Можно ли с помощью XML записать структуру различных баз данных?

[A] нет, только базы данных dBase 

[B] можно 

[C]только базы данных Access 

7. Чем являются имена элементов XML-документа?

[A]ключевыми словами языка XML 

[B]могут быть любыми корректно заданными именами 

8. Назовите корневой элемент данного документа

<?xml version="1.0"?>

<note>

  <to>Tove</to>

  <from>Jani</from>

  <heading>Reminder</heading>

  <body>Don't forget me this weekend!</body>

</note>

[A] body 
[B] note 
[C] heading 
[D] from 

9. Назовите корневой элемент данного XML-документа

<?xml version="1.0"?>

<plant>

<name>potato</name>

  <origin>America</origin>

  <root>tuber</root>

</plant>

[A] root 

[B] origin 

[C] plant 

10. Какое XML-приложение разработано для обмена данными приложений?

[A]Simple Object Access Protocol 

[B]XML Court Interface 

[C]Vector Markup Language 

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-4.3)

1. Агрегация сущностей относится к шаблонам
[A] архитектуры промежуточного слоя 
[B] связывания приложений 
[C] топологии интеграционного решения 
2. Интеграция процессов относится к шаблонам

[A] архитектуры промежуточного слоя 
[B] связывания приложений 
[C] топологии интеграционного решения 
3. Интеграция, ориентированная на портал, относится к шаблонам

[A] архитектуры промежуточного слоя 
[B] связывания приложений 
[C] топологии интеграционного решения 
4. Интеграция данных относится к шаблонам

[A] архитектуры промежуточного слоя 
[B] связывания приложений 
[C] топологии интеграционного решения 
5. Функциональная интеграция относится к шаблонам

[A] архитектуры промежуточного слоя 
[B] связывания приложений 
[C] топологии интеграционного решения 
6. Презентационная интеграция относится к шаблонам

[A] архитектуры промежуточного слоя 
[B] связывания приложений 
[C] топологии интеграционного решения 
7. Интеграция по типу точка-точка относится к шаблонам

[A] архитектуры промежуточного слоя 
[B] связывания приложений 
[C] топологии интеграционного решения 
8. Интеграция по типу брокер сообщений относится к шаблонам

[A] архитектуры промежуточного слоя 
[B] связывания приложений 
[C] топологии интеграционного решения 
9. Интеграция по типу публикация-подписка относится к шаблонам

[A] архитектуры промежуточного слоя 
[B] связывания приложений 
[C] топологии интеграционного решения 
10. Какой вид интеграции находится на верхнем уровне

[A] архитектуры промежуточного слоя 
[B] связывания приложений 
[C] топологии интеграционного решения 

